/0 heheste acacar hoje?

Ohjetivos do jogo

= Alertar e sensibilizar criangas e
YT acacar b . adultos para a quantidade de aclcar
__— w22l que contém as bebidas que

ke | consomem diariamente

* [ncentivar a reducdo do consumo
diario de agucar

Porque?

= O aglcar em excesso ho organismo
aumenta o numero de doencgas
como o risco de diabetes, glaucoma
ocular, caries dentarias, colesterol,
hipertensao, AVC, e cancro.




& labhovacao do painel das hehidas

1. Escolha das bebidas para
adicionar ao painel do jogo

2. Check [ist de materiais
necessarios:

v Fita-cola adesiva

v" Papel de encadernacao

v Imanes

v Latas e embalagens de
bebidas vazias

v' Pacotes de aclcar vazios

v" Folhas de papel brancas

v" Painel de cartdo ou aluminio



&Elabhovacao do painel das hebidas

3. Anédlise do rétulo das bebidas para registo da quantidade de
acucar existente

Exemplo: Coca-cola de 330mL

[ g

T
| e————

~ Quantidade de
pyredientes: 4912, BGCCRT, Aoy g resente em
ante caramelo E-150d, aciditicayoiees p
s naturafs (Incluind gateing), “Ng 100mL de
RMAGAO w.\rt‘:-:[‘._i_iu;}: bebida: 10’68
00m|  pm
,,rl%'sa Quantidade de
dos quais SﬁfoﬂdOS: . A acdcar (g) 35g de acicar
s quals aglicares: {0 ey PrESENE €M ey NUMA lata de
. 330mL de coca-cola
bebida: 35g (330mL)

de referéncia para um adulto medio (8.400 k2. 000kl §



& labhovacao do painel das hehidas

Nota: Em algumas bebidas, o acucar indicado
ndo é para a quantidade de bebida que a
embalagem contém. Nestes casos, calcula-se a
quantidade de agucar total presente na bebida
utilizando a regra de trés simples.

Exemplo: Red Bull de 250mL

Quantidade
100 mL —— Tlg de aclcar (g)
250 mL— x presente em
100mL de
bebida: 11g 27’5, gide
250%11 acUcar
- T100 27,5 g w=pp- : == nhuma lata
Quantidade de red
de acucar (g) bull
presente em
250mL de (250mL)
bebida:

27,58




Elaboracao do painel das bebidas

4. Calculo da quantidade equivalente em pacotes de acucar

Nota: as quantidades de aclcar nos pacotes
comerciais podem variar ligeiramente.

Neste caso, um pacote de aglcar contém
6,5g.

Exemplo: Sumol 36,3g de agtcar em 330mL
de laranja de = =) + 6,5g de aclcar contido  =—)p -

330mL num pacote = 5,58 pacotes



Resultado final | painel das hehidas

Acticar em excesso aumenta o risco de diabetes, glaucoma ocular, caries dentarias, colesterol, hipertensao, AVC, e cancro.




